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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 107/20-10-2017 Αναφορά 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος 
Μπαργιώτας, σχετικά με την από 22-09-2017 επιστολή της Αδελφότητας Γρανιτσιωτών Ευρυτανίας 
«Ο Νεομάρτυς Μιχαήλ» με θέμα «Ασφαλτόστρωση δρόμου Ρόγκια - Βραγκιανά που ενώνει το 
Νομό Καρδίτσας με το Νομό Ευρυτανίας», η οποία μας διαβιβάσθηκε με το υπ’ αριθμ. πρωτ. Β - 
2700/10-11-2017 έγγραφο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, κατά λόγο αρμοδιότητας, 
σας διαβιβάζουμε, για ενημέρωσή σας, το υπ’ αριθμ. πρωτ. 16373/208080/22-11-2017 έγγραφο 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας με συνημμένα το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
198296/7068/20-11-2017 έγγραφο της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 252202/4276/16-11-2017 έγγραφο της Περιφερειακής Ενότητας 
Ευρυτανίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση των Περιφερειών της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.) γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο 
οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπεία και καθορίζονται με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, ύστερα από πρόταση της ΕΝ.Π.Ε., ως προς το ύψος 
των εσόδων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λοιπών λειτουργικών 
δαπανών τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατανέμονται μηνιαίως στις Περιφέρειες πιστώσεις από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.) για την κάλυψη λειτουργικών και λοιπών γενικών δαπανών τους, ενώ 
τυχόν αδιάθετο μέρος αυτών μπορεί να διατεθεί και προς κάλυψη επενδυτικών δαπανών. 

Ειδικότερα, για το έτος 2017 έχει προγραμματισθεί να κατανεμηθεί ποσό ύψους 2,1 εκ. € 
περίπου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και ποσό ύψους 2,6 εκ. € περίπου στην Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, για την κάλυψη επενδυτικών δαπανών και δαπανών βελτίωσης, συντήρησης και 
αποκατάστασης του οδικού δικτύου. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεων τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Ως εκ τούτων, θα επιθυμούσαμε να επισημάνουμε πως σταθερή προτεραιότητα του 
Υπουργείου Εσωτερικών αποτελεί η εξασφάλιση της απρόσκοπτης, επαρκούς, αλλά και 
στοχευμένης, χρηματοδότησης των ΟΤΑ, ώστε να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν στο ευρύ πεδίο 
των αρμοδιοτήτων τους, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται, ασφαλώς, και εκείνες που αφορούν 
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στον σχεδιασμό και υλοποίηση αναπτυξιακών έργων. Ιδίως τα έργα εκείνα που άπτονται τόσο της 
βελτίωσης των συνθηκών προσβασιμότητας σε δύσβατες περιοχές της επικράτειας, όσο και του 
αγαθού της οδικής ασφάλειας, συνιστούν κρίσιμες παραμέτρους του ευρύτερου κυβερνητικού 
αναπτυξιακού σχεδιασμού. 
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